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Tehetséggondozás a Nagytétényi Kastélyban
 „A tehetség lehetőség az egyénben, amely külső és belső tényezők interakciójában jön létre.”   
A BESZÁMOLÓ az Iparművészeti Múzeum Nagytétényi Kastélya 2015. április-júniusában megvalósított tehetséggondozó projektjének összefoglalását tartalmazza.  Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából meghirdetett Nemzeti Tehetség Program által támogatott pályázatunk a Nagytétényi Kastély, mint kulturális örökség kortárs átértelmezésére irányult a Jelky András Iparművészeti Szakközépiskola diákjaival és iparművész pedagógusaival együttműködve. A programban részt vevő ifjú, tehetségígéretes tervezők a kastély épületének, bútorgyűjteményének, falfestményeinek motívumaiból inspirálódva készítettek papírruhákat a múzeum különféle korstílusokat reprezentáló enteriőrjeibe. Munkáikat művésztanáraik, kortárs designerek, képzőművészek, művészettörténészek, restaurátorok szakmai felkészítése nyomán és irányításával valósították  meg. A közel három hónapos intenzív oktatást nyújtó foglalkozássorozat záró eseménye a Múzeumok Éjszakáján megnyílt papírruha kiállítás és ruhabemutató adta.
A komplex fejlesztő projekt célja a tanulók tárgytervező képességének, művészettörténeti tájékozottságának, kreativitásának, önértékelésének, prezentációs tudásának fejlesztése volt, ezen kívül a pályaorientáció segítése a különféle művészetekkel kapcsolatos foglalkozások alaposabb megismertetése révén – designerek és művészeti szakemberek együttes oktatói munkájával, a papír, mint tematika körüljárásával.
Április elején a projekt intenzív tapasztalatszerzéssel kezdődött. A diákok többször is látogatást tettek az Iparművészeti Múzeum gyűjteményeiben és osztályain, célorientált szakvezetéseken vettek részt, melyek során művészettörténeti ismereteik és esztétikai érzékenységük fejlesztése mellett,    megismerkedtek a kiállítási kommunikáció fogalmával, a kiállítás-rendezés mikéntjével és innovatív módszereivel (Hozd a formád!, Beszélő kiállítások) a gyűjteménykezelés ismérveivel és fontosságával, a szakrestaurátorok munkájával. (Gyűjteménykezelés az Iparművészeti Múzeum Bútorosztályán raktárlátogatások…, Műhelytitkok nyomában… című órák).

A Nagytétényi Kastélyban tartott órák során a diákok további ismeretekkel gazdagodtak a különféle korok lakberendezésével, bútordíszítő eljárásaival kapcsolatban, megismerkedtek a mintakönyvek szerepével, a bútorkészítés legfontosabb tudnivalóival. Az inspiráló foglalkozások ötleteket generáltak az elkészítendő papírmodellekhez (Bútornyitogató tárlatvezetés. Motívumgyűjtés).

A kurzusok mellett április végén megkezdődött a papírruhák tényleges tervezési folyamata. Ennek első szakaszában a tanulók motívumokat gyűjtöttek: ez rajzok, vázlatok, fotók készítését jelentette – a kastély adottságaiból kiindulva. A kastély termei közül kiválasztották „kedvencüket”, melynek kiállítási anyaga szolgált forrásul a tervezéshez. Óráról-órára újabb kihívások fogalmazódtak meg, folyamatosan motiválva és támogatva a diákok munkakedvét.

Május-júniusban ismerkedhettek meg a diákok közelebbről a múzeumpedagógiával, e hivatás nézőpontjaival és jellemzőivel (Mátyás király esküvője, Rejtély a kastélyban programok). Az órákat a pályaorientáció szemszögéből építették fel előadóink (Mátyás király esküvője, Rejtély a kastélyban programok).
A múzeumlátogatások mellett, a diákok az iskolájuk falain belül is fejlesztő foglalkozásokon vettek részt. 

Kifejezett szakmai továbbképzést jelentettek a Papírruhák a high fashion-ben, a Festészeti technikák és papírművészet, a Papírhatogatási technikák, az Origami című mentor-programjaink, melyek szakmai előadással bevezetett gyakorlati feladatok – a papírmegmunkálás és felületdíszítés – megvalósítására irányultak. Májusban két alkalommal ismerkedhettek papírhajtogatási technikákkal, melyek tanulságai később több papírruhán visszaköszöntek. A festészeti technikákat megismertető óra legfőbb célja az volt, hogy a tanulók minél behatóbban ismerjék meg a papír felületi megmunkálásának lehetőségeit, a különféle festékek és eszközök adta kifejezési módokat. A papírruhák a high-fashion-ben foglalkozások során a diákoknak gyűjtésben szerzett tapasztalatok és képi inspirációk alapján kellett elvégezni gyakorlati feladatukat: a rögtönzött papírruhákat kellett készíteniük.
Ezen gyakorlatok – illetve az egyes foglalkozások közé eső időre kapott „házi feladatok” – révén készültek el azok az előtanulmányok, illetve próbadarabok, melyek továbbfejlesztése, finomítása révén nyertek formát a végső változatok.
A projekt elméleti és gyakorlati ismereteit feldolgozó foglalkozások blokkjait, harmadik egységként az önmenedzsment és prezentációs technikákat tanító gyakorlati órák képezték Kortárs prezentációs technikák – prezi készítés, az Arculattervezés – kreatív logó tervezése címmel.
Megismerkedhettek az arculattervezés fogalmával, legfontosabb elemeivel. Logo-tervezést tanultak E gyakorlati óra sikerére való tekintettel, a szaktanárok kérésére az előadó médiaművész még egy foglalkozást tartott, a lemaradóknak, illetve azoknak, akiket mélyebben érdekelt a téma. 

A mai világban egyre fontosabb a prezentáció hatékony módszereinek ismerete és alkalmazása. Ennek elsajátítását tette lehetővé a Kortárs prezentációs technikák – prezi készítés című kurzusunk. A foglalkozások során a diákok a maguk által készített prezit a többieknek elő is adták, mintegy tesztelve saját munkájukat.
A program speciális eleme volt a kortárs segítőként való fellépés. A tehetséggondozott középiskolai diákok oktatói szerepkörbe helyezkedtek és általános iskolás társaiknak (Záhonyi Árpád vezér Általános Iskola AMI tanulóinak) tartottak kreatív órát. Előkészített faládákba közösen készítettek árnykép-kompozíciót a Nagytétényi Kastély barokk anyagából inspirálódva. 
A Jelky András Iparművészeti Szakközépiskolában tartott foglalkozás a „Tárgyak, korok, történetek” címet viselő táborunk egyik fontos programeleme volt, ami a kisdiákok számára közvetlen tapasztalatszerzést jelentett: betekinthettek  egy  művészeti középiskola életébe, beszélgethettek néhány évvel idősebb kortársaikkal. (A foglalkozás megvalósítására június 2-án került sor.)

A „Tárgyak, korok, történetek” tábor célja volt, hogy a részt vevő általános iskolás diákokat (15 fő) minél alaposabban megismertessük azokkal a történeti és stílustörténeti korszakokkal, amelyeket a Nagytétényi Kastély reprezentál: történelem és kultúra a 14. századtól a 19. századig. Mindezt természetesen aktív, játékos, kreatív módon. Ennek érdekében gyakorlatilag minden napon más-más történeti korban jártunk – a Kastély más-más termeiben ismerkedtünk meg a lovagkor, a reneszánsz, a barokk, a rokokó, a klasszikus, az empire és a biedermeier stílusokkal, illetve ezeken keresztül a magyar történelem és közvetlenül a Kastély történelmének kiemelkedő korszakaival, eseményeivel. A diákok a korjátékok mellett logikai és ügyességi feladatokkal foglalkoztak, illetve minden nap többször  kézműveskedtek, kreatív alkotásokat készítettek. (Részletes program és névsor csatolva.)
A tehetséggondozó projekt befejező foglalkozása a Nagytétényi Kastély ihlette papíröltözékek térbe rendezése volt. 
Megnyitó napjául a Múzeumok Éjszakáját választottuk, hogy ezzel is növeljük a projekt és a kiállítás publicitását.  A nagyobb költségigényű, programdús rendezvény lehetőséget teremtett arra, hogy több látogatót csalogassunk a kastélyba, s így szélesebb körben ismertessük meg a diákok munkáját. 
A Múzeumok Éjszakáján megnyílt Inspirációk című kiállításhoz papírruha divatbemutató kapcsolódott, mely a tervezőmunka eredményének közvetlen visszajelzését jelentette a tanulók számára. Projektzáró eseményként különleges lehetőséget kaptak tehetséggondozott diákjaink: interaktív módon tekinthettek be egy árnykép-papírszínház kulisszatitkaiba, ami papírtéma szcenikai megjelenési lehetőségei felé is irányította az érdeklődésüket. 
A papírkiállítást az öltözékek mellett neves képző-és iparművészek alkotta könyvobjektek, művészkönyvek, papírékszerek és az Iparművészeti Múzeum múlt századok társasági életét reprezentáló kedves papírtárgyainak tárlata tették teljessé. A kiegészítő kiállításoknak köszönhetően a diákok munkái is történeti kontextusba kerültek.
 A Művészeti tevékenységek a tehetségfejlesztés szolgálatában ─ kulturális örökség és megújulás címmel indított program szép példája annak, hogy a régmúlt hagyományai termékenyítőleg hatnak a kortárs alkotóművészetre, tárgytervezésre. Ugyanakkor érdekes volt megfigyelni, hogy a közös kiállításon szereplő új és régi műtárgyak erősítették egymást, a jelen alkotásai új perspektívába helyezték a múlt művészetét, kiemelve azok eltérő szellemiségű értékeit. Régi és új talált egymásra a barokk kastélyban, bizonyítva, hogy a múzeum folyamatosan megújuló hidat alkot a jelen és múlt között.

Szakmai programunkat a beadott pályázatnak megfelelően teljesítettük, egy-két óratematikát a szaktanárok kérésére módosítottunk.

A projekt során  a szakmai programot támogatandó  beszerzések is megvalósultak. Az összművészeti kiállítás magas színvonala érdekében új fali vitrineket helyeztünk fel az ún. 27-es teremben, installációs eszközöket (szabóbabákat, próbababákat, állvitrineket, digitális képkeretet stb.) vásároltunk. Az anyagköltség jelentős részét a tehetség-gondozottaink gyakorlati óráinak finanszírozására, a papírruha-kísérletek és a kiállított alkotások megvalósítására költöttük. 

A költségvetést alapvetően a beadott terveknek megfelelően használtuk fel. Ez alól kivételt a Záhonyi Árpád Vezér Általános Iskola és AMI diákjainak tábori étkezésére, szállására, utaztatására szánt költségek jelentettek. Ezek jelentős részét átcsoportosítottuk, mert az intézmény – időközben – maga is támogatást kapott programjához.
A programot, és a kiállítást többféle média-megjelenéssel népszerűsítettük. Saját honlapunk és hírlevelünk mellett hírt adtunk róla internetes portálokon, helyi sajtóban, televízióban, műsorfüzetet, szóróanyagokat készítettünk, emellett a projektünket és jövőbeni terveinket megismertető füzet is elkészült.

Intézményünk a jövőben is célul tűzi ki a tehetségsegítéssel kapcsolatos jó gyakorlatok, tapasztalatok terjesztését és átadását. Az iskolák egyéni igényeihez és a NAT követelményeihez igazodó projektjeink olyan fiatalok előrehaladását segíthetik, akik tehetséget, elhivatottságot mutatnak egy-egy művészettel kapcsolatos foglalkozás, művészeti ág iránt, illetve akiknek érdeklődése túlmutat az intézményes oktatás keretein. Programjaink során a tehetséges diákok közös szakmai képzést kapnak, ugyanakkor mentori segítséggel egyéni utat járhatnak be. A fejlesztés során törekedünk arra, hogy a diákok felismerjék a múzeumi ismeretszerzési lehetőségeket, és szerepét abban, hogy új kapcsolatokat építhetnek ki a kortárs művészet képviselőivel. 

A múzeum önmagában is ingerekben gazdag környezetet biztosít, ami sajátos lehetőséget teremt a tapasztalatszerzésre, a tevékenységek kipróbálására. Mindig újszerű, eredeti megközelítéseket igénylő feladatokkal készülünk, ami segíti a különböző kreatív ötletek felszínre jutását.

A jó hangulatú órákon munkatársaink a diákokat partnerként kezelik, ezzel növelve magabiztosságukat a célok kitűzésében és az új lehetőségek feltárásában, mert valljuk, hogy a leghatékonyabb motiváció a pozitív énkép.
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