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HOPP FERENC KELET-ÁZSIAI MŰVÉSZETI MÚZEUM

SZOMBAT DÉLELŐTT (9-12 óra)

Koreai maszk-készítés
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A koreai maszkoknak hosszú története van, használatuk különböző területeken, számtalan kontextusban bukkant föl a történelem folyamán. Használták háborúban (ló és lovasa egyaránt); temetési szertartásokon jádéból faragva és bronzba öntve; samanisztikus szertartások alkalmával a gonosz lélek elűzésére; a halotti maszkok nagyszerű történelmi alakokat képesek megidézni, de jelen vannak a művészetben, a rituális táncokban, a színházi szerepekben, napjainkban pedig szuvenír figurákként himbálóznak telefon-és kulcstartókon, mint szerencsehozó talizmánok.

Kézműves foglalkozás: festett maszkok készítése
SZOMBAT DÉLUTÁN (13-18 óra)

Koreai legyező készítés
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A hagyományos koreai ruházat (hanbok) fontos kiegészítője a páradús távol-keleti országban hűsítésre kiválóan alkalmas legyező, mely különböző alakot ölthet.
Kézműves foglalkozás: koreai mintákkal díszített legyező készítés
VASÁRNAP DÉLELŐTT (9-12 óra)

Koreai papírbaba készítés
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Kézműves foglalkozás: kislány és kisfiú papírbaba készítés
VASÁRNAP DÉLUTÁN (13-18 óra)

Hanji/  A fa ajándéka 
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A papírkészítés technikája Kínából jutott el Koreába, ahol azt a 6. században tovább fejlesztették. A koreaiak a saját, tradicionális, kézzel készített papírjukat, (koreai nevén ’hanji’) az eperfa belső kérgéből készítik. Rendkívül erős papírfajta, felhasználása igen széleskörű napjainkban is, szinte mindenütt jelen van.
Kézműves foglalkozás: Koreai papírból képek, képeslapok készítése
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Mindkét nap folyamatosan: ismerkedés a koreai mesék egyik legnépszerűbb alakjával, Shimcheonggal 
